

# 鲜花致敬了不起的她 康乃馨助老公益团队赴社区送祝福



本报讯(实习生 赵淼 周佳月 通讯员 焦培红 葛静)为了庆祝第113个“三八”国际妇女节,本报康乃馨助老公益团队发起“送她一朵小红花”特别活动,向全省60岁以上男士发出爱的倡议:给妻子送上一朵小红花。希望通过这一活动,在全省范围内更加凸显尊重女性、爱护女性的浓厚氛围,推动伉俪眷侣的晚晴生活更为恩爱和睦。

倡议发出后,我们收到来自全省各地读者的投稿,有送花照片,也有回忆故事。本报对优秀来稿进行集中刊登,详见今日16版。

3月8日当天上午,本报康乃馨助老公益志愿者带着鲜花,来到杭州市上城区小营街道孝友里19号紫金社区新时代文明实践站,向60岁以上人群派送真挚的祝福。

“希望借助省级平台举办的活动,让老夫妻互诉真情谊、传播好家风。”紫金社区365志愿服务队长唐一鸣介绍,队员都是退休的叔叔阿姨,平日里他们积极参与服务,不少阿姨主动请缨,撑起社区



公益的半壁江山。

出乎意料的是,在“爱的告白”环节,81岁的钱炳弟爷爷直接向76岁的妻子王彩英飙起了英文:“My darling, I love you.”

88岁的王秋鑫和80岁的妻子乐美勇走过了58年的风风雨雨,是名副其实的“金婚夫妻”。王爷爷手持康乃馨,真诚地表白道:“老婆,我们一起生活58年了,两个孩子都培养得很好,包括孙子、外孙女都很有出息,我向你的付出表示感谢。”

67岁的赵维明,则给了67岁的妻子何国情一个大大拥抱,更多没有说出口的感谢与爱,都融入在这一个深情的拥抱里,众人纷纷鼓掌欢呼喝彩。

现场,共有20位“60+”叔叔将康乃馨亲手献给相伴数十载光阴的妻子。尽管岁月已悄然改变了

他们和她们的模样,但望向彼此的目光,一如当年初见的热忱。

每位参与活动的叔叔都向妻子道出了“爱的宣言”,平时不好意思说的话,此刻都被表达了出来:感谢妻子这么多年来对家庭的照顾,对自己工作的支持,对另一半的包容与理解。

每位收到康乃馨的阿姨都抑制不住喜悦,脸上绽放出羞涩又幸福的微笑。她们中有不少人向《浙江老年报》表示感谢:“这是我第一次收到丈夫送的花,平时也很少听到这么‘肉麻’的话,大家一起过节真开心。”

最后,紫金社区的叔叔阿姨们向全省的女性同胞们送上了真挚的祝福:祝每位女性朋友天天快乐!



扫码看视频

## 温州平阳: 助青少年圆梦

本报讯(通讯员 陈雪娇 吕瑶瑶)近日,温州市关工委和市关心下一代基金会一行来到平阳县凤卧镇,开展“聚爱圆梦·乡村行”帮扶活动,为凤卧镇授予“聚爱圆梦·乡村行示范点”牌子,向平阳县关工委捐助项目资助金,向10位困难青少年代表现场发放资助金。

温州市政协原副主席、市关工委高级顾问戴祝水认为,要积极动员广大“五老”人员和社会爱心人士参与,引导青少年立志、立身、立人,坚定信念、勤奋学习、心怀感恩,树立正确的人生观和价值观。此后基金会一行分组走访看望22位困难青少年。

## 杭州西湖: 康复辅具可租赁

本报讯(通讯员 林秋霞)最近,杭州市西湖区竞舟路一带的老人发现,家附近多了一家康复辅具租赁展厅,符合条件的老年人可以低价租到轮椅、助行器等康复辅助器具。

这是西湖区康复辅助器具租赁系统的线下租赁大厅,内有近30种辅具,包括助行、助浴、助听、康复及生活辅助等五大类。目前,“西湖区康复辅具租赁服务平台”数字化应用场景已上线“浙里办”平台,老年人可以登录“浙里办”App,搜索“辅具申领”进入辅具租赁服务平台,提交租赁申请,审核通过,可到网点签订租赁合同,领取辅具。

## 台州边防: 反诈宣传上街头



近日,台州出入境边防检查站民警走上街头,向老年朋友宣传反诈知识,并帮助安装国家反诈中心App。 通讯员 叶立煥 蔡永伟

## 中国好儿媳 家和万事兴 金华这部《贤咏集》暖人心

本报讯(通讯员 韩林园)“海浪涛涛拍岸声,椰风习习拂面来。轻纱薄袅沿堤观,胸宽心怡方知福。”近日,金华83岁汤世贤在海南面朝大海,吟诵起他创作的诗歌。

他如此高兴,是因为创作的诗集《贤咏集》最近出版了。“我的两位儿媳一起帮我出版了这本诗集,还给诗集写了跋。”提起她俩,汤世贤十分骄傲:“我家这两位儿媳,堪称中国好儿媳的典范,感谢她们为我作的一切努力。”

汤世贤是土生土长的农民,翻看他的诗作,能感受到其中自然清新的“泥土味”。

“我在老家,每天会先给鸡鸭喂食,然后去果园农作,最后潜心创作。”汤世贤说,儿子儿媳们很孝顺,让他退休之后可以心无旁骛地

过着简单快乐的乡村生活。

每年10月,大儿媳刘景萍都会把汤世贤接到海南居住,直到次年3、4月再送回到金华小儿子家中。刘景萍是一位女博士,日常管理一家药企,学识渊博、精明强干。二儿媳卢锦华也是一位知识女性,对公婆孝敬有加,把孩子培养成材,考上了研究生,获得奖学金。汤家可谓“家和万事兴”。

前些年,儿子儿媳带老人周游世界,他在马来西亚、新加坡、澳大利亚、法国等地感受到异国风情,写了《美国游记》《欧洲游记》等文章,记录奇闻趣事。

“为公公整理文稿时,我们了解了他的人生经历,感受到他的精神斗志,对亲友的深情和对晚辈的厚望。这是一种很好的教育,对子

女而言更是一种激励。”卢锦华说,全家人很支持老人这种“活到老,学到老,奉献到老”的状态,产生了为老人出书的想法。

所有人立马分头行动起来,大儿媳作诗以应和,小儿媳帮助打字整理成电子文稿,两个儿子一起商量取书名。

从选文、改稿到作序、写跋等,两位儿媳费尽心思对接做好统筹设计,通过中国广播影视出版社正式出版《贤咏集》。

“老爷子见证了祖国的沧桑巨变,他的人生和诗作,也是中华民族伟大复兴的一个缩影。”这是大儿媳刘景萍在诗集的跋中一段话。

汤世贤说,在家人们的鼓舞下,他要用手中的笔记录更远的远方、更暖的亲情。